
 دراسة الجدوى الفنية للمشروعات:     
 مقدمة:

تمثل دراسةةةةةةةةةة انيد ل انروعة ننمًةةةةةةةةة  ر رنودر سدمدر مد ارندف دراسةةةةةةةةةد  انيدل ان ر ةةةةةةةةة نعة 
 يع ب  انوقت انذي تسةةةةة ه ق  سذر اندراسةةةةةة     ،ننمًةةةةة  تد   تع مد تن  د نل اندراسةةةةةد  ا   ل 

  س  تع مد تنى انبعدند   انمعنومد  ،ا   ل اغنب ا حعدف سو اطول ا  قد  بدنوسبة نندراسد  
 .ان   تم انح ول تن  د مد اندراسة ان سويقعة

د ح ث تحديد م ، ت نز اندراسةةة انروعة تنى دراسةةة ند ة انيوانب انروعة انم عنقة بدنمًةة  ر انمق   
  تحديد انمواصرد  انروعة ننمو ج. ،حيم   اتداد جدا ل انعمدنة انلازمة نلان دج

انقول اف تدم دقة  نردءة اندراسةةةة انروعة ي  تب تنع  مًةةةدال  مادط  مدنعة ا  ان دجعة ا    يمكد
  ان   قد تؤدي انى  ًل انمً  ر. ،تسويقعة

 اولًا: مراحل دراسة الجدوى الفنية 
 :مد انمسدئل ان   تعدني د دراسد  انيد ل انروعة ممدين 

 تحديد حيم ا ن دج  انطدقة ا ن دجعة 
 انمً  ر )تحديد انحيم ا مثل ننمً  ر( تحديد حيم 
 ا  عدر موقع انمً  ر 
  تحديد اسنوب ا ن دج  انعمنعد  ا ن دجعة  ان كوونوجعد انمع مدة 
 ان اطعط اندا ن  ننمً  ر 
 ا  عدر الآ    معدا  ا ن دج 
  تقدي  اح عدجد  انمً  ر مد مس نزمد   تودص  ا ن دج 
 :اجيةتحديد حجم الانتاج والطاقة الانت -1

  س : ،ح ث ي اذ ق ار تحديد حيم ا ن دج    ضوء تدة ات بدرا 
 .تحديد رقم انمبععد  انم وقعة    انسوق  -أ

  ان   تو ج نرس انسنعة. ،ح   انمً  تد  انقدئمة  علار  -ب
 تحديد انطدقة ا ن دجعة انرعنعة  انق ول ن ذر انمً  تد . - 
 ان ور ذ.تحديد انطدقة ا ن دجعة انق ول ننمً  تد  ق د  -ث
 تحديد حيم انطنب انرعن   انمقدرتنى نرس انسنعة. -ج

 يمكد تحديد مقدار انعيز ا  انردئض ن نك انسنعة. ، ندل مقدرنة انطنب انكن  مع انع ض انكن 
 : يحسب حيم ا ن دج انم وقع مد  لال انعلاقة



ح للمشروع المقتر حجم الانتاج الحالي  –حجم الانتاج المتوقع للمشروع المقترح = حجم الطلب 
 +حجم الانتاج للمشروعات الاخرى 

 مثال:
 ندف  ، حدة 200000ب وت دراسةةة انيد ل ان سةةويقعة اف انطنب تنى سةةنعة مد    ا سةةواق سو 

 حيم ا ن دج ننمًةةةة  تد  ا   ل  ، حدة 50000حيم ان دج مًةةةة  تود انحدن  مد سذر انسةةةةنعة 
 . حدة170000 سو 

 :المطلوب
  سل تو ح سذا انمً  ر بدن وسع    تمن   نمدذا..؟ ،ن دج انم وقعتحديد حيم ا  -1 
 سل  ، مد سو حيم ا ن دج انم وقع 30000   حدل ندف ان دج انمًةةةةةةة  تد  ا   ل يبن   – 2 

 ؟تو ح سذا انمً  ر بدن وسع    تمن   نمدذا
 الحل: 

   دن  ننمًةةةةةةةة  ر انمق حيم ا ن دج انح –حيم ا ن دج انم وقع ننمًةةةةةةةة  ر انمق    ط حيم انطنب 
 +حيم ا ن دج ننمً  تد  ا   ل 

  حدة 20000 -( ط 170000+  50000 ) – 20000حيم ا ن دج انم وقع ط  -1
 ، حدة (نذنك ان ةةح بدن وقع تد اندراسةةة انروعة نن وسةةع 20000يعو  ذنك  جود  دئض مقدارر ) 

 اوف انسوق مًبع.، ان حول نمً  ر ا  
  حدة. 120000( ط  30000 50000 +) -200000حيم ا ن دج انم وقع ط  -2

 ن هطعة سذا انعيز.،ان ح بدن وسع  زيددة ا ن دج ،( 000 120يعو  ذنك  جود تيز مقدارر )
 تحديد حجم المشروع ) تحديد الحجم الامثل للمشروع (: – 3

حديد تدد نأف ي م ت ،يق د بحيم انمً  ر انطدقة ا ن دجعة ننمً  ر طبقدر  سس ما نرة
  حدا  ا ن دج سوويدر.

 بًةةكل تدم ي وقع تحديد حيم انمًةة  ر تنى انحيم ا ق  ةةددي نلان دج تود مسةة ويد  ان ًةةه ل 
 عنى سب ل انمثدل قد نيد اف انحيم ا مثل  نًدء م وع سمدد سو ن ع من وف طد  ،انما نرة

 بدن دن  ي م ا   عدر مد ب و د بمد يمكد مد مواج ة اح عدجد   ،من وف طد 3ا  من وف طد ا  
 .انطنب انمقبل

 ر امد اقدمة قد ي ق ،    سةةةةةةةةةةةةةةب ل تو    نمعد  ا ن دج انلازمة نمقدبنة انطنب  لال انر  ة انمقبنة
 ي وقع ذنك تنة تدة  ،ا  اقدمة تدة مًةةةةةةة  تد  صةةةةةةةه  ة    انحدء م ر قة ،مًةةةةةةة  ر  احد نب  

انحيم ا ق  ةةةةةةةةةةةددي ننمًةةةةةةةةةةة  ر مد ج ة  ،مدل ت نز انطنب ا  تًةةةةةةةةةةة    مد ج ة :ظ  ف اسم د



 ، انو ورا  انادرجعة ان   تسةةةةة ر د مو د انمًةةةةة  تد  ن عية ق ب د مد انسةةةةةوق  انمواد انادم ،ا  ل 
  انقول انعدمنة. ، ط ق انوقل

دج ن  س  انمسةةةةةةةةة ول مد ا  : مد اجل تحديد انحيم ا مثل ننمًةةةةةةةةة  ر ييب مع  ة نقطة ان عددل
انذي ت عددل )ت سةةةةةةةد ل( رع  ا ي ادا  انكنعة مع ان كدنعة انكنعة )اي انوقطة ان    تكوف    د اي 

 اربد  ا   سدئ (
ل امةةد انمحمور ا  ق  رعمثةة ، ي م تحةةديةةد نقطةةة ان عةةددل بيعةةل انمحور انعمودي يمثةةل  ان كةةدنعة

تمثةةل نةةل نقطةةة تنعةة  ا ي ادا   ثم ي م رسةةةةةةةةةةةةةةم موحوى ا ي اد انكن  )انةةذي ،ا ن ةةدج ا  انمبععةةد 
 موحوى ان كدنعة انكنعة )انذي تمثل نل نقطة  انم وقعة تود نل مسةةةةةةةة ول مد مسةةةةةةةة ويد  ا ن دج(

تنع  مسةةة ول اجمدن  ان كدنعة انثدب ة  انم ه  ة تود نل مسةةة ول مد مسةةة ويد  ا ن دج( بد ضةةةد ة 
 انى موحوى ان كدنعة انثدب ة  انم ه  ة.

 :دل  بد مد  جود ا    اضعد  ان دنعة ن حق ق نقطة ان عد
 ثبد  سع  بعع انوحدة انواحدة -
 ثبد  ان كنرة انم ه  ة ننوحدة انواحدة -

 : يوضح انًكل ان دن  نعفعة تحقق نقطة ان عددل بعدنعدر نمد ين 
 
 
 
 
 
 

 
 ان كدنعة انثدب ة

 
 

 حيم ا ن دج ) انمبععد (
 

 : تعطى نقطة ان عددل جب يدر بدنعلاقة
   .التكاليف الثابتة                                                 ط  نقطة التعادل

 التكاليف المتغيرة للوحدة الواحدة  –سعر بيع الوحدة                        



 :1مثدل 
 رعمد ين  بعض انبعدند  انم دحة تد احد انمً  تد   س ثمدرية ان   ي م دراسة جدا سد:

  حدة سوويدر. 4000انطدقة انكنعة ننمً  ر  -
 س. .ل 100000ان كدنعة انثدب ة  -
 س. .ل 100ان كدنعة انم ه  ة  -
 ل. س. 200سع  انبعع  -

 : انمطنوب
 .تحديد نقطة ان عددل ) حيم ا ن دج انذي يمكد اف يحقق ان عددل ( بدنوحدا  -1
   س  انو عية. ،تحديد نقطة ان عددل نوسبة مئوية مد انطدقة انكنعة ننمً  ر -2

  :انحل
          .تث              ف ط    

 تم      -س               
  حدة  1000ط     100000     ف ط 

        200 -100 
 . دن   يحقق اية اربد  ا  اية  سدئ  ، حدة 1000سذا يعو  ان  اذا ان ج انمً  ر 

طة ان عددل نقوم بقسمة نق ، بدنوسبة نحسدب نقطة ان عددل نوسبة مئوية مد انطدقة انكنعة ننمً  ر
  ةةذا يعو  اف  %25 :  كوف انو عيةةة ،(4000(  حةةدة تنى انطةةدقةةة انكنعةةة ننمًةةةةةةةةةةةةةة  ر )1000)

 .مد طدق   ا ن دجعة بد ف اف يحقق ربح ا  اي  سدرة %25انمً  ر يس ادم 
 : 2مثـــــال 

 رعمد ين  بعض انبعدند  انم دحة تد مً  ر  ن دج اقلام ان صدص ان   ي م دراسة جد ار:
 .س سوويدر  .ل 400000حيم انمبععد  انم وقعة  -
 س   .ل 5سع  انبعع  -
 س. .ل 100000ان كدنعة انثدب ة  -
 س .ل 400000ان كدنعة انم ه  ة  -
 س .ل 200000ا ربد  انم وقع تحقعق د  -

 :والمطلوب
 .تحديد نقطة ان عددل )حيم ا ن دج انذي يمكد اف يحقق ان عددل( بدنوحدا   انن  ا  (1
 .مدسو حيم ا ن دج انذي يمكد اف يحقق ا ربد  انمطنوبة (2



 :الحل
 ث        ف ط  

    م    –س         
 تحسةةةةةةةةةب ان كنرة انم ه  ة ننوحدة انواحدة مد  لال قسةةةةةةةةةمة ان كدنعة انم ه  ة تنى حيم انمبععد  

 .انم وقع
 1ط  400000/  400000 بدن دن   دف ان كنرة انم ه  ة ننوحدة انواحدة ط 

  حدة  25000ط   100000 ف ط 
     5    - 1 

س  دن   يحقق  .ل 5 قدم ببعع د بسع   ،قنم رصدص  25000 سذا يعو  ان  اذا ان ج انمً  ر 
 اية اربد  ا  اية  سدئ  

 بدنوسةةةةةةبة نوقطة ان عددل بدنن  ا    حسةةةةةةب مد  لال ضةةةةةة ب نقطة ان عددل بدنوحدا  بسةةةةةةع  بعع 
 .انوحدة

 س .ل 125000ط  x 5 25000نقطة ان عددل بدنن  ا  ط  : مو  تكوف 
 :س (   و يسد ي  .ل 150000قدرر )امد حيم ا ن دج انذي يحقق ربح 

 ث + حيم ان بح انمطنوب        حيم ا ن دج ط 
 م    –س                                

  حدة  75000ط   200000+  100000   حم ا ن دج ط 
                     5     -  1  

 :اختيار موقع المشروع -3
ن   تسةدتد  ا ،انم مة    دراسةة انيد ل انروعة ننمًة  ريع ب  ا  عدر موقع انمًة  ر مد انمسةدئل 

    نيد  انمً  ر ا   ًن .
 : ا  عدر انموقع انملائم ننمً  ر ي دث  بعدة توامل مو د

 .تكنرة ش اء ا رض تكنرة ا نًدءا  انمطنوبة  انلازمة نقعدم انمً  ر -
 .انطب انم وقع تنى مو يد  انمً  ر -
 تو   انعمدنة انمودسبة ن  ر. -
 ق ب انمً  ر مد ان س  لا  نبوعة ان ح عة  -
 .ق ب موقع انمً  ر مد م ددر انمواد ا  نعة -
 .تحق ق بعض ا سداف ا ج مدععة ا  انوطوعة -
 انقوان د ان   قد تر ض ا  عدر موطقة صودععة محددة. -



 :درجة ان وطد -
 ، وطدمل ان نذنك تم اسةةةة ع اض قدنوف معد ،ح ث ي م انحديث تو د سةةةةدبقدر   محدضةةةة ا  سةةةةدبقة

 : ندنت نمد ين 
  مًيعة  قدمة انمً  ر    د. ،تع ب  موطقة جذب 1<اذا ندف معدمل ان وطد  
  غ   مًيعة  قدمة انمً  ر    د. ،تع ب  موطقة ط د 1>اذا ندف معدمل ان وطد  
  ن ةةةةةةة ب انموطقة مد تنك ان ةةةةةةةودتة م وازف مع قدتدت د ان ةةةةةةةودععة  1اذا ندف معدمل ان وطد ط

  يو ح بدنًدء مً  تد  ا  ل مد سذر انموطقة.  بدن دن 
 مثدل:

ودتة انملابس    مديوة حمدة   تدد انعدمن د     ،تدمل 700اذا ندف تدد انعدمن د    صةةةةةةةةةةةةةة
 ندف اجمدن  تدد انعدمن د    ان ةةةةودتد  انما نرة  ،تدمل 7850صةةةةودتة انملابس    سةةةةورية 

ودتد  انما نرة    سةةةةةةةةةةةةةةورية  اجمدن  تدد انعدمن د   ،تدمل 3850   مديوة حمدة    ان ةةةةةةةةةةةةةة
 تدمل. 15450

 .مع ان عن ق ،حسدب معدمل ان وطد انمطنوب:
 :انحل

ميمور انقول انعدمنة    اجمدن  ان ةةةةودتة /    ميمور انقول انعدمنة    صةةةةودتة مع وة    انموطقة   معدمل ان وطد    موطقة مد ط 
    انموطقة 

ميمور انقول انعةةدمنةةة    ان ةةةةةةةةةةةةةةوةةدتةةة انمع وةةة    انبنةةد         ميمور انقول انعةةدمنةةة    اجمةةدن                                    
 ان ودتة    انبند

 3850/        700 معدمل ان وطد ط 
                    7850      15450 

 %35.7معدمل ان وطد ط
نذا نو ةةةةةح انمسةةةةة ثم يد بدنًةةةةةدء م ةةةةةدنع ن  ةةةةةوعع انملابس     ، سذر انوسةةةةةبة س  اقل مد انواحد

 . ف سذر انوسبة تًكل تدمل جذب ،مديوة حمدة
 .تحديد اسلوب الانتاج والعمليات الانتاجية والتكنولوجيا المعتمدة -4

 ذنك  ،ح ث ي م    سذر انم حنة تحديد ا سنوب ا  انرد انعنم  انذي س  م اس ادام     ا ن دج
 .ما نع انبدائل ان قوعة انم دحة    عدر انسب د ننمً  ر بعد اس ع اض

 نقص ،ح ث يلائم سذا ا سةةةةةةةةةةةةةةنوب اند ل ان   ندي د    ة    راس انمدل :تقوعة تكثعة راس انمدل -أ
 .   ا يدي انعدمنة اناب  ة  انمدس ة



 يدي    ا     ة ،ح ث يلائم سذا ا سةةةةةةةةنوب ان   ندي د نقص    راس انمدل :تقوعة تكثعة انعمل -ب
 انعدمنة اناب  ة  انمدس ة.

 :امد بدنوسبة  نظمة ا ن دج انما نرة     نمد ين 
ح ث يسةةةةة م  انعمل  ن دج  حدا  م مدثنة بكمعد  نب  ة نمواج ة انطنب  :نظدم ا ن دج انمسةةةةة م  -أ

 .انمس م  تن  د
 انيودة.  ي وقع انطنب بحسب طنب انعم ل مد ح ث انكمعة  انوور  :نظدم ا ن دج بحسب انطنب -ب
ثم اتددة تحضةةةةةةةةةةةةةة   انم ةةةةةةةةةةةةةةوع  ،ح ث ي م ان دج د عة ان دجعة مد نور مع د :نظدم ان دج اند عد  - 

  ن دج د عة ا  ل مد نور ا  .
 : سذاف انعدملاف سمد ،يوجد تدمن د اسدس د يحدداف نظدم ا ن دج انممكد اس ادام     انمً  ر

 انمع  ة اندقعقة بمواصرد  انمو ج -أ
 تنى انمو ج. حيم انطنب انم وقع -ب
 :التخطيط الداخلي للمشروع -5

اف ان وظعم اندا ن  اني د سو ذنك انذي يسةةةةةةةةدسم    سةةةةةةةة ونة  سةةةةةةةة تة انسةةةةةةةةعدب انمواد    انعمنعة 
 .ا ن دجعة  لال تمنعد  ان ًه ل  بط يقة مبدش ة

 :توجد تدة توامل تؤث     ان وظعم اندا ن  ننمً  ر
 .نور نظدم ا ن دج انمس ادم -أ

 .ان اسمدنعة انمس ادمةنور ان ي  زا   -ب
 مواصرد  انمو ج. - 
 نظدم انم اقبة  ان ر عش تنى انمو ج. -ث
 سعدسة ان وسع ان   تع وق د ا دارة. -ج
 .حيم ا ن دج - 

 مو د: ،توجد تدة ط ق نن وظعم اندا ن  ننمً  ر
 ان وظعم اندا ن  حسب انمو ج )انسنعة(. .1
 .ان وظعم اندا ن  حسب انمو ج انثدبت .2
 انعمنعد  )ان وظعم انوظعر (. ان وظعم اندا ن  حسب .3
 ان وظعم اندا ن  حسب انعمنعد  انم ًدب ة )ان وظعم انمً  ك(. .4
 :اختيار الالات ومعدلات الانتاج -6



تا نع ا     انمعدا  انمطنوبة ننقعدم بدنعمنعد  ا ن دجعة انلازمة  ن دج سةةةةةةةةةةةةةةنعة مع وة مد 
انمعدا  انمطنوبة ت وقع تنى درجة  نمد اف نوععة  حيم  ، مد صةةةةودتة    ل  ،مًةةةة  ر لآ  

 .ا نعة انمس ادمة    انمً  ر ق د اندراسة
 ، توجد تدة اسةةةةةةةس  معدي   ي م مد  لان د انمردضةةةةةةةنة ب د انبدائل انما نرة مد ا     انمعدا 

انعم   –تكدنعة ان ًه ل  ان عدنة  –مدل ان طور ان كوونوج   –طدقة انمً  ر ا ن دجعة  : مو د
 مدل امكدنعة انح ول تنى ا     انمعدا  مد م ددرسد. –نلا    انمعدا  ا ن دج  

تود إج اء انمقدرنة ا ق  ةةددية انسةةنعمة ب د انبدائل انما نرة مد ا    ييب اف يسةة ادم مقعدس 
تأث   تكنرة    ، ا  لاف انعم  ا ن دج  ،يأ ذ    ات بدرر ا   لاف    توق ت ان د قد  انوقدية

 .راس انمدل
يب   سةةةة ادام سذا انمقعدس ي ، انمقعدس انمسةةةة ادم    سذا انميدل سو ان كنرة انسةةةةووية انم عددنة

 .اف يأ ذ    انحسبدف ان ه      قعمة انوقود بم  ر انزمد
 .تكلفة الاستثمار المبدئية                                التكلفة السنوية المتعادلة    =

 القيمة الحالية لدفعة سنوية متساوية بمعدل خصم معين                                   
 
 

 : يعطى قدنوف انقعمة انحدنعة نند عة انسووية انم سد ية بدن عهة
n-(1+ i )-1=  PV 

           i 
 ح ث:

n   طتدد انسووا 
i ط معدل انا م ا  معدل انردئدة انم نبة انسووي. 
PV  انحدنعة نند عةطانقعمة. 

ا ل مد انيد ، يؤ ذ مبن  انقعمة انحدنعة نند عة  انمقدبل نمعدل انا ةةةةةةةةم انمعطى  تدد انسةةةةةةةةووا 
 .انمدنعة انموجودة    ن ب ان يدضعد  انمدنعة

 :مثدل
 جد اف سودك بديلاف مد ا    م ًةةةةةدب دف     ،تود اج اء اندراسةةةةةة انروعة نيد ل مًةةةةة  ر مع د

 :ين مدتدا مد ،جمعع انوجور
 ا نة ص  ا نة س 

 سووا  8 سووا  3 انعم  انم وقع نلانة



 ل. س 2100000 ل. س 700000 ان كدنعة ا س ثمدرية انمبدئعة
 س .ل100000 س .ل 140000 تكدنعة ان ًه ل انسووية 

 5.3349 2.4869 انقعمة انحدنعة نند عة
 :انمطنوب

نا م بد   اض انت معدل ا ،مد  لال اس ادام ان كنرة انسووية انم عددنة أ ضلحدد اي انبدين د 
10% 

 انحل: 
 .تكنرة ا س ثمدر انمبدئعة                   ان كنرة انسووية انم عددنة ط 

 انقعمة انحدنعة ند عة سووية م سد ية بمعدل   م مع د                            
 281474.9ط   700000   نلانة  س ط ان كنرة  انسووية انم عددنة 

                                                                                         
2.4869 

 393634.4ط    2100000   ن كنرة انسووية انم عددنة نلانة ص ط ا
                                          5.3349 

 اجمدن  ان كنرة انسووية انم عددنة نكل بديل:بعدسد نقوم بحسدب 
 اجمدن  ان كنرة انسووية انم عددنة ط ان كنرة انسووية انم عددنة + تكدنعة ان ًه ل انسووية 

 421474.9ط140000+  281474.9اجمدن  ان كنرة انسووية انم عددنة نلانة س ط 
 493634.4ط  100000+ 393634.4اجمدن  ان كنرة انسووية انم عددنة نلانة ص ط 

 . ف تكنر  د انسووية اقل ، بدن دن   دنود نا در ا نة س
 .تقدير احتياجات المشروع من مسلتزمات وعناصر الانتاج -7

بعض    ، بد مد اتداد قدئمة بدح عدجد  انمً  ر مد ا يدي انعدمنة  انمس نزمد  انمددية نلان دج
 . غ   ذنك مد انمعدا   ان ي  زا  ،ان ي  زا  ا   ل ند ثدث  معدا  انوقل

د  يع مد تحديد ت ، يح دج انمًةة  ر    جمعع م احل انًةةدئ  انى ايدي تدمنة ) مؤق ة ا  دائمة (
 ، مس ول ان قوعة انمس ادم ، نور ا    ، م درة انعمدل انلازمة ننمً  ر تنى حيم سذا انمً  ر

 . انعمنعد  ا ن دجعة انمطنوبة
 :انمً  ر مد انقول انعدمنة ينزم تحديد نوت د مد انبعدند  ن قدي  اح عدجد  

 انوقت انلازم  نيدز انعمل  -
 .انوقت انذي يس طعع انعدمل اداءر    ان وم -

  :مثـــــــــــــــال



 :ندنت نديود انبعدند  ان دنعة ،ندل انقعدم بدراسة انيد ل نمً  ر م وع نلانبسة انيدسزة
  : ر ننعدم انقددمتقدي  انطنب تنى مو يد  انمً   -1

 صه   م وسط اب   قعدس انقمعص
 80000 150000 100000 انكمعة انمطنوبة
 %5 %4 %3 معدل ان دنع

 
 سةةةةدتد  انعمل  ،اح عدجد  انوحدة انواحدة مد نل قعدس مد انمواد  سةةةةدتد  انعمل تنى ا    -2

 نمدين : ،ننعمدل انمبدش يد
 صه   م وسط اب   قعدس انقمعص

    انموادانحدجة مد 
 3 4 5 قمدش ) م   (
 80 90 100   وط ) م   (
 10 10 10 ازرار ) م   (

 
  قت انعمل تنى ا    ) بدندقعقة ( -3

 صه   م وسط اب   قعدس انقمعص
    نور ا   

 3 4 5 مقص ن  بدئ 
 3 5 10 انة  عدطة
 3 4 5 انة نوي 

  قت تمل انعمدل ) دقعقة ( -4
 صه   م وسط اب   

 6 7 8 تدمل انة قص
 8 10 12 تدمل انة  عدطة
 4 5 6 تدمل انة نوي 

 
 تدد  ،سةةةةةةةةةدتة تمل 1500 مد انم وقع اف يبن  تدد سةةةةةةةةةدتد  انعمل ننعدمل انواحد    انسةةةةةةةةةوة 

 سدتة تمل.  500سدتد  تمل ا نة انواحدة 



  انمطنوب:
 .تقدي  اح عدجد  انمً  ر سوويدر مد انمواد  انعمدنة  ا           

  :انحل
 .انكمعة انمطنوبة        انكمعة انلازم ان دج د ط 

 نسبة ان دنع ) انردقد ( – 1                           
 صه   م وسط اب   قعدس انقمعص

 103090ط  100000 انكمعة انلازم ان دج د
1– 0.03   

 156250ط  150000
1– 0.04  

 84210ط 80000
1 – 0.05 

 :انمواد ا  نعةانحدجة مد  – 2
 ا جمدن  صه   م وسط اب   

 1393080 252630طX 84210 3 1039000طX 156250 4 515450طX 103090 5 قياش )متر (

 X 80 14062500طX 156250 90 1039000طX 103090 100 خيوط ) متر (
 31108300 6736800ط84210

 3435500 842100طX 84210 10 1562500طX 156250 10 103900طX 103090 10 ازرار ) متر (
 

 ا جمدن  صه   م وسط اب   
 1393080 252630طX 84210 3 1039000طX 156250 4 515450طX 103090 5 قياش )متر (

 X 80 14062500طX 156250 90 1039000طX 103090 100 خيوط ) متر (
 31108300 6736800ط84210

 3435500 842100طX 84210 10 1562500طX 156250 10 103900طX 103090 10 ازرار ) متر (
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


